

Трудовая вахта юбилейного года

ПОЕДУТ
НА ВДНХ

Две технических новинки, внедренные на Томусинской ГРЭС, в ближайшем будущем будут показаны на Выставке достижений народного хозяйства в Москве. Одной из них мы расскажем сегодня.

Конденсированная вода является необходимым питанием котлов. Но она имеет очень много примесей. Химический цех станции специально и существует для того, чтобы давать котлам очищенную воду. По проекту конденсат должен очищаться на 40 процентов. Но ранее существующие фильтры

работали с гораздо низкими показателями. Два инженера, начальник химчеха Игорь Михайлович Дейков и работник Сибирского отделения организации ГРЭС Кутагин Лев Николаевич разработали оригинальную схему очистки конденсата, которая сейчас применяется на шестом, седьмом и девятом энергоблоках и очищает воду на 100 процентов. Вот в чем суть новшества.

Фильтры смешанного действия очищают воду от окислов железа, кремниевых соединений, органических веществ. Этому способствуют

дорогостоящие фильтрующие материалы: положительно заряженные катионы КУ-2 и отрицательные анионы АВ-17. От постоянного действия эти ионы теряют свои действенные возможности. Приходится производить регенерацию, т. е. путем обратного действия возвращать им свои способности.

Ранее на замену фильтрующего материала требовалось 5–6 часов. Новая последовательная схема позволила сократить время на эту операцию до 30–60 минут. Причем, новая схема дала возможность увеличить производительность в

два раза. Увеличилась также скорость фильтрации. При эксплуатации схемы смешанных действий фильтров уменьшилась потеря воды при промывке котлов, так как появилась возможность в это время включать конденсатоочистки.

Новшество дало экономию с одного котла 18 тысяч рублей в год. Сейчас при реконструкционных работах на восьмом энергоблоке, за кончена наладка новой схемы фильтров и здесь. Руководил наладкой бригадный инженер Сибирского отделения ОГРЭС Б. Н. Рожков. К. ВОЛОДИН.

Сверхплановая!

Коллектив Мысковского экспериментально-механического завода продолжает трудовую вахту юбилейного года. Итоги полугодия, которые были подведены здесь недавно, показали, что наиболее успешно трудились на заводе цеха краново-ремонтный и металлоконструкций. С начала года первый цех (начальник А. А. Малышкин) выпустил 27 кранов, вместо

25 по плану, цех металлоконструкций имеет на своем счету 214 тонн изделий сверх плана.

На славу поработали вагонники кузнечно-прессового и жестяного отделений. Они выпустили за полугодие 65 вагонов-общежитий, в том числе 5 сверхплановых.

К. САНИН,
нач. планового отдела МЭМЗ.



80 (3336)

Суббота, 4 июля 1970 г.

Год издания

31-й

Цена 2 коп.

Общий успех

Славно потрудился коллектив Мысковской городской типографии (заведующая Т. С. Соловьёвова) во втором квартале этого года. Как показывают итоги работы, квартальный план по валу выполнен на 106,8 процента еще 24 июня. Изготовлено печатной продукции на сумму 14100 рублей. Хорошо справились полиграфисты с заданием трех месяцев по реализации готовой продукции, ее реализовано на 15,3 тыс. рублей (против 14,1 тыс. рублей, запланированных). Выработка на одного рабочего здесь составила

689 рублей или 101,7 процента к плану.

Успеху тружеников типографии способствовал энтузиазм каждого члена коллектива, поднятый всемирным социалистическим соревнованием в честь 100-летия дня рождения Ленина, а также последующими знаменательными вехами, одной из которых можно назвать выборы в Верховный Совет СССР.

Авангардную роль в наращивании производственных темпов играют Е. Федосеева, М. Алексеева, В. Ветров и другие.

(Наш корр.)

Прощальный вечер

Вот и закончили мы школу. Позади десять классов, десять самых лучших лет нашей жизни.

Кажется, совсем недавно мы пришли в первый класс. Тогда мы были такие беззаботные, ничего не знали и мало что умели сделать сами. За всю нашу школьную жизнь научились многому: читать, писать, трудиться, думать. Все это благодаря учителю.

И вот отозвел последний звонок. Сданы экзамены. Мы собрались, может быть, в последний раз всем классом на нашем выпускном вечере. Многие из нас пойдут учиться дальше, разделятся в разные уголки Родины. Но никто и никогда не забудет своих дорогих учителей. М. В. Нико-

лаеву, Е. М. Краеву, Е. Л. Доронину, К. С. Бондаренко, Р. М. Свитич, К. П. Чапленко, З. И. Безрукову, П. К. Морокова, Е. Л. Улухпаеву, И. М. Лопатина.

Хочется сказать им большое спасибо за все, что они сделали для нас, чему научили. Вместе с нами они переживали все наши радости и невзгоды. Мы благодарим также наших шефов — коллектив монтажного участка во главе с Г. А. Барановым. С ним нас связывала большая и крепкая дружба.

Большое вам за все спасибо!
Люда КРАСАВЦЕВА,
Люба ПОПУГАЕВА,
выпускники 10 «а» класса
школы № 3.



ЗА ПОВОРОТОМ – ПОВОРОТ

Сегодня моторная лодка с Александром Шитовым вновь отправится в верховья реки Мрас-су. Его путь лежит в дальние поселки — Курья, Чувашка, Чуазас. В лодке — бесценный груз. Его ждут с нетерпением многие таежные жители. Здесь письма и открытки, денежные переводы и ценные посылки с бандеролями.

Нынешний сезон Александр на-

чал рано. По реке еще шел лед, а Шитов уже вел моторную лодку к своим давним знакомым. Семь лет он сопровождает почту, но не было, пожалуй, ни одного случая, чтобы корреспонденция не была доставлена в срок. Хорошо отзываются о нем старший инструктор почтовой связи Нина Ивановна Самарина.

— На Шитова можно полож-

житься, свою работу он знает хорошо, — дополняет начальник узла связи Ефим Васильевич Шугаев.

Струится по сторонам лодки быстрая вода горной Мрас-су. Река коварна. То и дело встречаются перекаты и отмелы. В некоторых местах река забита сплавляемым лесом. Александр знает каждый поворот, каждую излучину реки. В одном месте он сбывает

ход, в другом на большой скорости вместе с лодкой перескакивает через отражатели. Он умеет это делать не хуже любого спортсмена.

— В основном на моем пути три трудных участка, — рассказывает Шитов.

В районе каменного карьера русло реки очень извилистое, у самых берегов груды больших и острых камней. Чиркнешь бортом на большой скорости о них — и распорешь лодку. Эту опасность для всех лодочников легко устранить. Стоит подогнать бульдозер и через несколько часов водный путь будет свободен. Также опасна река за Новостройкой, в районе Чертовых ворот. Рейс в верховье реки у лодочника длится около 2,5 часа. И все эти 150 минут наполнены вниманием и напряжением. Но вот последний поворот и показался маленький поселок Чуазас. Теперь остается только сдать почту начальнику отделения связи Татьяне Семеновне Тачаловой, а затем можно готовиться в обратный путь.

Г. ПРОХОРОВ.
На снимке: А. ШИТОВ,

БУДНИ ЛАГЕРЯ

Учащиеся школы № 6 приехали в спортивно-трудовой лагерь «Томусинец» 23 июня. И в этот же день вышли работать на поле. Погода не баловала ребят — после нескольких теплых дней наступили холодные, как осенью, дни. Особенно прохладно было в субботу. Но и в этот день ребята работали: садили капусту.

На этот раз в лагере только семиклассники. Они с честью продолжают трудовые и спортивные традиции лагеря. 26 июня, например, бригада Веры Ильиной сделала почти полторы нормы. Это самая активная бригада не только в труде, но и в отдыхе.

Ученики 6-й школы сумели сделать свою жизнь в лагере веселой и содержательной. Все они разбились на три отряда, у каждого — свое название и девиз.

Почти все свободное от работы время ребята посвящают спорту. Проводятся соревнования между отрядами, с соседним пионерлагерем «Мечта», где отдыхают новокузнецкие пионеры. Недавно играли с ними в футбол. На очереди — игры в волейбол.

Во всем — и в труде, и в отдыхе с ребятами их старшие друзья — начальник лагеря В. А. Шенберг, преподаватели физкультуры А. П. Лабзин и Н. Г. Пономарева, пионервожатая Т. П. Васильева. У них есть верные помощники — совет лагеря, председателем которого является Витя Киреев.

По вечерам в лагере звонят песни, слышится смех, звуки гитары, барабана, аккордеона, на которых играют сами ребята. Редколлегия занята оформлением очередного номера стендгазеты «Швабра». Словом, дела в лагере идут хорошо.

Но жизнь не стоит на месте. Сейчас в спортивно-трудовом уже другие ребята. С неохотой уезжают из лагеря пионеры школы № 6. Дни, проведенные там, запомнятся им надолго.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

Качество ухудшилось. Почему?

О выпуске некачественных изделий Мысковской колбасной фабрикой нам сообщили покупатели пос. Притомского. В общественную приемную поступило сразу несколько жалоб.

И вот мы на колбасной фабрике. Бросается в глаза запущенность и затрата времени на территории предприятия, его цехах, складских помещениях. Это как-то не укладывалось в наше представление о фабрике. Мы ожидали, что встретим здесь сверкающие никелем оборудование, идеальную чистоту производственных помещений, работниц в белых халатах...

Но, увы! Все в действительности было не так. В основном производственном отделении, где должна быть особенная чистота, мы увидели грязные поди и закопченные стены. То и дело приходилось перешагивать через большие скопления воды. Вода капала с потолка, лилась со стен. Это давали знать о себе испарения. Не лучше было и территория фабрики. Чем только она не захламлена! Всюду разбросан мусор, вокруг котельной горы шлака, там и тут валяются древесные отходы.

В технологии приготовления колбасных изделий нарушений не встретили. Закладка мяса и специй производилась строго по нормам. И все же качество колбасных изделий было не на высоте. Поэтому?

Беседуя с заведующим фабрикой Александром Яковлевичем Степановичем

— Приготовление колбас — дело сложное, — говорит он. — Качество продукции зависит от добровольного труда каждого работника фабрики. Очевидно, мастера и технолог где-то и что-то не досмотрели. Это их упущение. Применим меры. Улучшим качество.

Какие же принимаются меры по приведению в порядок цехов и других помещений?

— В настоящее время колбасная фабрика требует капитального ремонта и расширения. Проектно-сметная документация на проведение этих работ имеется, руководство нашего комбината на ремонт и расширение дало разрешение. Заключен договор с подрядчиком — Мысковским ремонтно-строительным управлением. Однако МРСУ не торопится приступить к работам. Приходили рабочие, разломали ходильники и ушли. Больше их мы не видели. Что касается чистоты территории и цехов, то тут уже виноваты только мы. Наведем чистоту. Все это произошло из-за того, что со дня на день ждем развертывания ремонтных работ.

Ну что ж, будем надеяться, что тов. Степин слово свое сдержит. И покупатели не будут больше в обиде на качество изделий фабрики.

**А. СОРОКИН,
В. ПОПОВ,**
наши нештатные корреспонденты.

Знания — людям труда

1. ИХ ВЫСТУПЛЕНИЯ ВСЕГДА ЖДУТ

Я. МИЛОСЕРДОВ, инструктор ГК КПСС.

Бондаренко — директора школы № 2:

«Очень полезная лекция. На все вопросы лектор дал исчерпывающие ответы».

«Лекция прочитана хорошо, слушали с интересом».

Лекционную работу в городе ведут сотни лекторов-общественников. Они выступают перед коллективами промышленных предприятий, строек, учреждений, на агитплощадках, во Дворцах и Домах культуры.

По самым популярным лекциям в нашем городе являются международники. На каждую лекцию о международном положении люди идут охотно, слушают ее внимательно и ждут таких лекций.

Эта популярность вызвана не только большим интересом трудящихся к внешней политике Советского Союза, событиям за рубежом, но и хорошей подготовкой лекторов, умением их доходчиво донести до слушателей принципы международной политики нашего государства.

Много и успешно выступает в последнее время с лекциями о международном положении инспектор горно-рудной Виктор Петрович Рогулькин. Отзывы слушателей о его выступлениях всегда теплые и сердечные.

Большинством пользуются лекции самого, пожалуй, старейшего лектора-международника, директора Подольской школы Семена Ильинича Кутепова. В городское отделение общества «Знание» передко поступают заявки на предписание не кого-нибудь другого, а именно Кутепова. И это не случайно. Семен Ильинич читает очень доходчиво, приводит много интересных примеров, фактов. Слушать его легко и интересно.

А вот несколько отзывов о лекциях еще одного лектора-международника Анатолия Степановича Степанова:

— Приготовление колбас — дело сложное, — говорит он. — Качество продукции зависит от добровольного труда каждого работника фабрики. Очевидно, мастера и технолог где-то и что-то не досмотрели. Это их упущение. Применим меры. Улучшим качество.

Беседуя с заведующим фабрикой Александром Яковлевичем Степановичем

2. ВЕЧЕРОМ, ПОСЛЕ РАБОТЫ...

Усть-Маркской лесопарковальной базы

В субботний вечер

НОВЫЕ
СЛОВА

A. Дьягук

О ЛУНЕ

Я о луне хотел бы написать,—
Был с нею я когда-то очень
дружен,
Любил ее встречать и
проводить
И думал, что стих ей этот
нужен.
Она нежна, горда и величава
И не спешит, как мы спешим
порой.

Люблю ее за эту кротость нрава.
Как скучно было — она всегда
со мной.
Она не просит, чтоб ее ласкали,
Чтоб говорили нежные слова.
Не просит, чтоб ее домой
пушкили
Лиши время подойдет — уйдет
сама.
И я николько ею не обижен,
Что уходила, не спросив меня.
И был я в это время неподвижен,
И ждал чего-то, сам себя кляня.
Чего же было ждать? Мне это
непонятно.
А я все ждал, не знаю почему,
Ведь я не знал — она другим
занята
И улыбалась теперь не мне —
ему.
А я люблю ее за кротость нрава,
Что никому не сделала беды,
Люблю ее, любить имею право.
Хочу, чтоб полюбил ее и ты.

A. Чарыш

Родной уголок

Колокольчики, лютики, маки,
И лягушечки ковры ковыль.
Тот проселок исчез в буераке
Средь бескрайних пшеничных
полей.
Вот деревня. Здесь вечером
гулким
Каждой тропки изгиб мне
знаком
И до боли в родных переулках
Пахнет хлебом, парным молоком.

ЛЕТО

Выди-ка на улицу, взгляни:
Вечер летний, празднично
хороший.
Рассекая сумерек огни,

Сыплет тополовая пороша.
Даль тайги прикрыла неба арка,
А на ней не счесть алмазов-
звезд.
Скоро ложат тиши в аллеи
парка,
Сном окутав стройный ряд
берез.
На одежде юных — жемчуг рос,
Блестки глаз под дугами бровей,
От пшеничных локонов волос
Веет хлебным запахом полей.
Сыщен смех, как будто бы
весна
Возвращалась на ночь вместе
с ними.
Смотрит с неба бледная луна,
Желтая, как спеющая дыня.

☆☆☆

За окно под тюлевым узором
Улетают дерзкие мечты.
Вместе с ними добрым, теплым
взором
Встретишь утро солнечное ты.

НЕМНОГО ЮМОРА

ПОЮЩИЕ КОЛЕСА

— Аntonio Sanchez Dosamantes — шестнадцать из двадцати возможных!

— Хуан Касаверде — семнадцать из двадцати возможных!

Каждый год в августе на стадионе гватемальского города Кесалтенанто устраиваются состязания «поющих повозок». Такие повозки делают только в Гватемале, их колеса скрипят и поют на десятки голосов.

Повозки одна за другой проходят километровую дистанцию, а знатоки (они-то, собственно говорят, и состязаются) должны определить по звуку, в каком районе страны сработана повозка.

Чемпионом страны в 1967 году стал Антонио Санчес Досамантес. Он, правда, отстал на одно очко от соперника, зато смог точно называть не только провинции и округа, где изготовлены повозки, но и деревни, откуда родом мастера.

ИЗМЕРИТЕЛЬ ШУМА...

...установлен в школьном классе городка Ридуэй, что в графстве Кент, Англия. Когда ученики начинают громко болтать, тут же автоматически загорается красная лампочка, и магнитофонный аппарат голосом директора вещает: «Дети, тише!»

КОЖАНЫЙ МЯЧ

футболисты этой команды забили 10 мячей, не пропустив в свои ворота ни одного гола.

Игры на призы клуба «Кожаный мяч» продолжаются. Но хочется сказать, что они держатся на энтузиазме самих ребят. С ними никто не занимается, не тренирует. На игры они, за исключением команды «Олимпии», являются без представителей. «Олимпию» тренирует и возглавляет общественный энтузиаст — слесарь ЛПБ Анатолий Аболкин. Невольно напрашивается вопрос: неужели у других команд не найдутся такие же наставники?

Теперь об играх детских команд на областных соревнованиях. От нас должны выступать две коман-

ды: от старшей и младшей групп. Но ребятам нужен тренер, а его нет.

В прошлом году нашу команду «Малышок» тренировал Артамонов, работник лесопарковой базы. Команда заняла второе место в области. Неплохо, если бы и в этом году ему предоставили возможность хотя бы с месяцем потренировать наших футболистов. Предоставилась бы хорошая возможность для наших юных футболистов и в этом году на областных соревнованиях занять призовые места.

Н. СОЛОДИЛОВ,
председатель городского
комитета по физкультуре
и спорту.

Зам. редактора Г. П. ПРОХОРОВ.

Кинотеатр «ЗВЕЗДА»

4 и 5 июля.

ПОЧТОВЫЙ РОМАН

Фильм в двух сериях.

Сеансы: 10, 1, 4, 6-50, 9-40.

Кинотеатр «ТОМЬ»

4 и 5 июля.

БРАТ ДОКТОРА ГОМЕРА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10 час.

Для детей: Дочь Стратиона.

Сеансы: 10, 2 час.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 5

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

МЫСКОВСКИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД —

электролесарей, кочегаров котельной, садчиков.

МЫСКОВСКАЯ КОЛБАСНАЯ ФАБРИКА —

электролесаря и грузчиков.

ГОРОДСКАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ СТАНЦИЯ —

ветеринарного фельдшера с медицинским образованием.

МЫСКОВСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД —

слесарей-наладчиков, повара, рабочих.

ТОМУСИНСКИЙ ДОК

треста «Кузбассжелезобетон» —

бульдозеристов, токаря, машиниста паровоза, шофера.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Мысковский торг организует прием стеклянных бутылок 0,5 л от населения в отделах магазинов №№ 1, 4, 6, 9, 10, 11, 13, 14, 16, 17, 18, 20, 22, 23, 26, 28, 39, 44, 45, 47, 48, 50, 51.

Дополнительно будет производиться прием стеклопосуды в местах отдыха трудящихся.

Уважаемые покупатели!

Просим принять активное участие по сдаче стеклопосуды.

Кемеровская обл., г. Мыски, Первомайская, 10. Телефоны: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44 (1 зв.), ответ. секретаря — 3-55, зав. промышленным отделом — 1-26, отдел градской жизни — 1-44 (2 зв.), корректора и бухгалтерии — 0-89, зав. типографией — 0-83.

Отпечатано в типографии г. Мыски.

Тираж 6447 экз.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

„Путь
к победе“

ТИХАЯ ЗАВОДЬ.

Фото В. Кротова.